KoT1ophblii yac?

Pour pouvoir dire I’heure en russe, il convient au préalable de :

- Savoir compter jusqu’a 35.

- Savoir pour I’heure pile quand employer 4ac, 4yaca, ou 4yacoB.
- Connaitre le génitif singulier des ordinaux jusqu’a 12.

- Il faut connaitre les nombres au génitif singulier.

Pour vous faciliter la compréhension les €éléments de I’heure apparaitront comme suit :

[] au nominatif I au génitif singulier

|I- L’THEURE PILE

Apprendre le petit tableau suivant :

I au génitif pluriel

OnauH + nominatif :
yac|

*

On utilise les heures que jusqu’a 12. Le mot gac,( yaca, yacoB) n’apparait que pour dire I’heure pile.

DTO IBEHAIIATH YaCOB

DTO OMHHAALATH YaCOB 1 2

3TO JIecaTh 4acOB 1

DTO NEBATH YACOB

ITO BOCEMB 4aCcOB 8

910 Uac

23T0 JIBa 4aca
3TO Tpu yaca@l

310 qeThIpe yacd@l

ITO ceMb 4acOB ; 6 53T0 IISITh 4acOB

DTO mIEeCTh YacOB




A retenir :

- Il est midi : Celiyac moJiieHb.

- Il est minuit : Ceiiuac moJaHo4b.(fem)

Quand le contexte n’est pas clair, on précise le moment de la journée :

YT1pa
(du matin)

Entre 5h et 11h :
Ex : 6:00

Ceiiuac mects yTpa

Jus
(de la journée, de
I’apres-midi)
Entre 12 et 16h
Ex :2:00
Ceiiuac qBa yaca JIHS

Béuepa
(du soir)

Entre 17 het23 h
Ex : 8:00
Ceituac BOceMb Beuepa

Houn
(de la nuit)

Entre24 het4 h
Ex:3:00
Ceituac Tpu yaca HOUU

ll- LA PREMIERE DEMIE-HEURE (INCLUSE)

En ce qui concerne les heures on emploie les ordinaux au génitif sg.

Rappel des ordinaux :

Les cardinaux Les ordinaux Les ordinaux au génitif sg
masc/neutre

1- Omin — NEPBBIA — NnEépPBOro

2- JIBa, nBe BTOpPOH BTOPOro

3- Tpu TPETHIA TPéThEro

4- Yetripe YETBEPTHIN 4eTBEPTOro

5- IIaTe IATHINA MSATOro

6- [lectn IECTON ecToro

7- CeMb cenpbMOU ceabMOro

8- BoceMb BOCBMOM BOCHMOI0

9- JI€BAThH IEBATHIN JIEeBSITOTO

10- J1écsatn JIeCATHIN JAeCSITOro

11- OnyiHHaALATh OOVHHAIIATHII OMMHHALATOIO

12- JIBeHaamars JIBEHAIATHII JBEHAALATOrO




A) Généralités

Attention en russe on commence par dire les minutes. Le mot gac, (4aca, gacoB) n’est pas utilisé

minutes au nominatif + + lordinal de I'heure d’aprés au génitif singulier masc/neutre

Prenons un exemple :

/ \-On veut dire « il est 14h05 »:

1- on commence par les minutes donc : 310 (ceituac) = ¢ 'est ou il est

—0T0

2- puis on ajoute -, qui se met la plupart du temps comme ici,au génitif pluriel,

et qui est muHyTa apres 1 , et MuUHYTHI (gen. sg) apres 2,3,4

3- Enfin, on se demande : quelle est I’heure suivante ? Dans 14h05, I’heure suivante
¢’est 3 heures, en russe Tpu, dont 1’ordinal est Tpernii et qui donne au génitif singulicr FPCRBERD.

Donc, « il est 14:05 » — 310

\Il est cinq heures dix (Il est 10 minutes de la sixiéme heure)

— oro [T MimkyT HIECTOR0

B) Pour dire « et quart » et « et demie »

Dans ce cas, on ne rejoute pas le mot murym

1-Traduction de « et quart »

yeTBepTb (NATHAAUATb MUHYT)

3:15— (Ceituac) yeTBepTh YETBEPTOrO

On peut aussi dire : Ceifuac naTHaaAaTh MAHYT Y€TBEPTOTO)



2-Traduction de « et demie »

nosioBUHa

7:30 Ceityac moJIOBHHA BOCHEMOTO

On peut aussi dire : Ceitgac TpuaaTh MUHYT BOCBMOTO

llI- LA DEUXIEME DEMIE-HEURE

Le mot 4ac, (uaca, yacoB) n’est pas utilisé.

- Il faut connaitre le cardinal des nombres au génitif :

be3 nsaTu, 0e3 necsiTu, 6e3 YeTBepTH, O€3 NBAAUATH, 0€3 IBAAUATH NATH.

Pour dire « moins le quart, on utilise : be3 uerBepTH ( 63 msaTHaANIAaTH est plus formel)

Voici la formule :

g e cardinal (nominatif) de I

m %\ L’emploi de munym est facultatif.

> S Ceituac 588 [ (vnwyr)
\7 6 5/

/ \
\* 3 Ceinuac 0e3 MATHAIATH MUHYT) [Il(eaaa
, yT

4/

(568 AT (v1111y 1)

Ceitrac (FESIBMNMARMMI (v1111yT)




Exercices

1) Faire correspondre I'heure numérique avec I'heure en russe

14:05 [
15:55 [
3:15 I
15:45 [
20:30 [
1:05 [
5:20 [
2:45 I

MOJIOBMHA JEBSITOTO
0e3 ueTrBepTH (0€3 MATHAALIATA MUHYT) TPU
[SITh MUHYT TPETHETO

ISITh MUHYT BTOPOTO

YETBEPTh YETBEPTOIO

JBaJaTh MUHYT HIECTOTO

0€e3 MATH YEThIpe

0€e3 4eTBEepTH YEThIpe

2) Faire correspondre I'heure en russe avec I'heure numérique:

JeCSITh MUHYT TISITOTO
0€e3 4yeTBepTU TpU
TIOJIOBMHA TIEPBOTO
0e3 JecaTH IEBIThH
YETBEPTh BTOPOTO

0e3 4eTBepTH YEeThIpe

0 [ 2:45
I [ 15:45
I [ I:15
I [ 12:30
I I 8:55
I [ 4:10



3) Trouver la ou les bonnes réponses:

1) 7:30
a) 3TO TIOJIOBHUHA CEAHMOTO
b) 3TO MOIOBHUHA BOCEMOTO

C) 3TO TIOJIOBMHA BOCEMb

2) 5:20
a) 3TO YETBEPTH LIECTOTO
b) 3TO O€3 ABaIIIATH MIECTh

C) 3TO ABAANATh MUHYT IIECTOTO

3) 11:25
a) 9To 0€3 ABaAIATH MATH JIBEHAALIATH
b) 3TO ABaALIATE MSATH MUHYT JIBEHAIIATOTO

C) OTO ABAAUATh IISATb MUHYT ABCHAAATh

4) 12:30
a) 3TO MOJIOBHHA IIEPBOTO

b) 3TO TpUALATE MUHYT TPHUHAIIIATOTO

5) 10:15
a) 9TO YETBEPTh OJIMHHAIIIATOTO
b) 3TO MATHAAIATE MUHYT OJUHHAIIATOTO

C) 3TO YETBEPTh ONUHHA/IIIATH



6)  10:45

a) 9TO YCTBCPThL OAMHHAAIATOTO

b) 3T0 O3 UeTBEPTH OAMHHALATD

C) 310 03 IATHaAIAaTU MUHYT OAUHHAAAaTOIr'o

7)  19:00

a) 9TO CeMb 4acoB yTpa

b) 3TO ceMb YacoB Beuepa

4) Ecrire en toutes lettres en russe:

1:00 ceiiuac

13:00 cetiuac

2:00 ceriuac

HOYHN

(st

14:00 cetiuac

8:00 ceituac

(HOUN)

(st

20:00 cettuac

13:05 cetiuac

16:10 cetiuac

18:15 cetiuac

14:30 cetiuac

15:35 cetiyac 6e3

17:40 cetiuac

19:45 cetiuac

20:50 ceftyac

23:55 ceiyac

(yrpa)

(Beuepa)

MHHYT

YeThIpe
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